
Ústí nad Labem
Kraj: Ústecký Okres: Ústí nad Labem

Správní obvod: Ústí nad Labem GPS souřadnice: 50.661116N, 14.053146E

Nadmořská výška: 218 m n. m. První pís. zmínka: 1056 (968 let) Katastrální výměra: 9 695 ha

Počet obyvatel: 87 590 PSČ: 400 01

Adresa URL: www.usti-nl.cz

Současnost obce Ústí nad Labem
V Ústí nad Labem je záchranný hasičský sbor, policejní stanice, peněžní i poštovní úřady,
veřejné knihovny, kina, divadla, muzeum, galerie, kulturní zařízení, středisko pro volný čas dětí a
mládeže, zoologická zahrada. Místní děti mohou navštěvovat mateřské školy a základní školy. Ve
městě je také řada SOŠ, SOU, vyšší odborné školy a vysoké školy, také speciální školy, jazyková
škola, ZUŠ a dětský domov.
Dále bysme v obci našli řadu sportovišť, bazény, koupaliště, stadiony, tělocvičny.
Ze zdravotní péče je tady řada lékařů a nemocnice, dům pro seniory, dům pro osoby se zdravotním
postižením a denní a týdenní stacionáře.
Ve městě působí tři profesionální divadelní soubory (balet, opera a činoherní studio), sedm pěveckých
sborů, komorní orchestr a mnoho dalších kulturních sdružení, jejichž členové pocházejí převážně
z řad mladých lidí. Kromě zmíněných sborů zde pracuje i mnoho tanečních skupin. Každoročně je tu
pořádáno několik národních i mezinárodních kulturních akcí, např. divadelní festival soukromých
středních škol, soutěž mladých pianistů „Virtuosi Per Musica Di Pianoforte", „Mezinárodní festival
sborového zpěvu", country & western festival trampské písně „Trampská Porta", ale především
„Mezinárodní taneční festival". Z Ústí nad Labem pochází též řada hudebních skupin, např. hard
rock Stará škola, alternativa Houpací koně, pop UDG, univerzální orchestr Muzikus, electronica JKL, folk
jedenTýden, punk Houba a Serekrev a BRAJGL, crust-grind MOČOVÝ KHAMENI, heavy metal Vidock a výtečná
undergroundová kapela Lidoví léčitelé. Ústecký kraj má vlastní regionální televizi R1 Lyra (býv. TV
Lyra) se sídlem na Střekově.
Po bouřlivém rozvoji průmyslu v 19. století byl v také v socialismu upřednostňován těžký průmysl.
Přímo v centru města podél Labe jsou umístěny podniky chemického a potravinářského průmyslu. Na
severu města v Úžíně byla plynárna, na západě v Trmicích je teplárna s kombinovanou výrobou elektřiny
a tepla. Na jihu u Labe byla velká panelárna. Ovzduší města i povrchové vody byly velmi znečištěné.
Významný byl také přístav na Labi.
Některé tyto provozy jsou v současnosti zrušeny (plynárna, panelárna) ale chemický a potravinářský
průmysl se dále rozvíjí. Životní prostředí se přesto velmi zlepšilo a město za své úsilí o zlepšení
životního prostředí získalo v letech 1999, 2000 i 2001 ocenění Evropské komise.
Úsilí některých občanů o přesunutí chemického průmyslu z centra města na průmyslové periferie
zatím pokaždé skončilo nezdarem a výhledově nevypadá situace o moc lépe, avšak nebezpečné
provozy pomalu z centra mizí, aby byly nahrazovány moderními a bezpečnými technologiemi. To se projevuje
například i nynější čistotou řeky Bíliny.
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Zoo Ústí nad LabemMěsto má vlastní zoologickou zahradu, založenou roku 1908. V roce 1908 pan Heinrich
Lumpe odkoupil od obce Ústí nad Labem na místě bývalé cihelny na svahu Mariánské skály pozemky, o
kterých věděl, že jsou místem častého výskytu drobného ptactva a založil zde soukromou přírodní
ptačí rezervaci známou pod názvem Lumpepark. Inspirací k založení přírodního parku pro něj byla
mimo jiné činnost amerického průmyslníka Henryho Forda z Detroitu, o kterém četl ve Vídeňských
listech jako o nadšeném milovníku přírody. Na tomto místě je dnešní Zoologická zahrada Ústí nad
Labem.
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